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Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2009–2010 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1975 

Vragen van het lid Thieme (PvdD) aan de ministers van Volkshuisvesting, 
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit en van Financiën over de regeling groenprojecten 
(ingezonden 3 februari 2010). 

Mededeling van minister Huizinga-Heringa (Volkshuisvesting, Ruimtelijke 
Ordening en Milieubeheer) (ontvangen 12 maart 2010). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Trage besluitvorming groenprojecten rekt groenfinancie-
ring MDV-stal»?1 

Vraag 2
Is het waar dat banken op dit moment moeite hebben voldoende nieuwe 
projecten te vinden die voldoen aan de criteria voor groenfinanciering? Zo 
nee, waarop baseert u uw antwoord? Is het dan niet spijtig dat voor groene 
projecten bedoelde gelden niet of onvolledig benut kunnen worden? 

Vraag 3
Is het waar dat groenfinancieringen zich beperken tot de primaire sector en 
bijvoorbeeld niet mogen worden aangewend voor de financiering van 
biologische winkels, biologische restaurants et cetera? Zo ja, wat is de 
achtergrond van deze beperking? 

Vraag 4
Is het waar dat een verruiming van de groenfinanciering overwogen wordt 
voor de primaire sector, waardoor bijvoorbeeld comfort class stallen, maatlat 
duurzame veehouderij (MDV) stallen en houderijsystemen met beperkte 
welzijnsvoordelen, zoals omschreven in het beter-leven-keurmerk, wel in 
aanmerking zouden kunnen komen voor groenfinanciering en biologische 
winkels en restaurants niet? Zo ja, acht u dit billijk en waarom? Zo nee, welke 
verruiming wordt dan nagestreefd? 

1 AGD.nl, 20 januari 2010 http://www.agd.nl/1093442/Extra/Geld/Trage-besluitvorming-rekt-
groenfinanciering-MDV-stal.htm.
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Vraag 5
Bent u bereid in het kader van de crisis- en herstelmaatregelen ook biologi-
sche c.q. milieuvriendelijke bedrijven in de niet-primaire sector in aanmerking 
te laten komen voor groenfinanciering? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke 
termijn en wijze? 

Vraag 6
Bent u bereid bedrijven die investeren in de door het kabinet gewenste 
eiwittransitie in aanmerking te laten komen voor groenfinanciering? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, op welke termijn en wijze? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat het niet wenselijk is dat in tijden van kredietschaarste, 
banken te maken hebben met overliquiditeit op het gebied van groenfinancie-
ringen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke wijze wilt u banken in staat 
stellen meer groene projecten te kunnen financieren? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat de groenfondsen en bijbehorende fiscale voordelen als 
doel hebben de financiering van milieuvriendelijke projecten te bevorderen 
en dat de procedures bij voorkeur geen vertragend effect zouden mogen 
hebben op milieuvriendelijke projecten? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe wilt 
u de procedures versnellen? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat er een verkeerd signaal naar beleggers uitgaat, 
wanneer banken niet in staat blijken voldoende projecten te vinden voor hen 
toevertrouwde groene gelden, terwijl veel ondernemers hun milieuvriende-
lijke projecten nog steeds niet gefinancierd kunnen krijgen wegens het 
restrictieve reguliere kredietbeleid van de banken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat de prioriteit van het kabinet om te komen tot een 
duurzamer eiwitproductie en -consumptie ook tot uitdrukking zou moeten 
komen in het mogelijk maken van groenfinanciering voor elk project dat die 
transitie als voornaamste doelstelling heeft? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op 
welke termijn en wijze wilt u dit realiseren? 

Mededeling 

Op 3 februari 2010 heeft het lid Thieme (PvdD) van uw Kamer aan de 
ministers van VROM, LNV en FIN vragen gesteld over de Regeling 
groenprojecten. 
Graag wil ik u verzoeken om mij uitstel van beantwoording van de vragen te 
geven tot 15 maart 2010.
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